

Огни коммунизма

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ ЦГБ

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 184 (8064) ♦ Среда, 19 ноября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

1975 Завершающий УДАРНЫЙ

ГОРОД — СЕЛУ ШИРЯТСЯ ШЕФСКИЕ СВЯЗИ

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

На протяжении многих лет Коммунистическая партия планомерно осуществляет систему политических, экономических и организационных мер, получивших конкретное выражение в комплексной программе подъема сельского хозяйства. В результате сельское хозяйство превращается в высокоразвитую отрасль экономики. Свой вклад в повышение эффективности сельскохозяйственного производства вносят трудящиеся нашего города.

Партийные организации предприятий, организаций и учреждений проделали немалую работу в текущей пятилетке в подшефных Балаковском и Духовницком районах по оказанию помощи в строительстве и механизации животноводческих помещений, ремонте сельскохозяйственной техники, вспашке земли, уборке урожая, подготовке механизаторских кадров. Большинство коллективов успешно выполнило мероприятия, составленные на девятую пятилетку совместно с подшефными колхозами и совхозами по повышению интенсификации сельскохозяйственного производства.

Большую работу в Балаковском и Духовницком районах выполнили два крупнейших коллектива — ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и объединения «Химволокно». Ими выполнен объем строительно-монтажных работ на 32 млн. рублей, что на 9 млн. рублей больше общегородских социалистических обязательств, взятых на девятую пятилетку.

Коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР для хозяйств Балаковского и Духовницкого районов изготовил 40 тысяч резиновых уплотнительных салников и столько же погонных метров шлангов высокого давления для гидрофицирования сеялок. Кроме этого выполнено много других работ.

Победитель социалистического соревнования за 1974 год в колхозе им. Фрунзе доярка В. В. Ивлишина в сентябре закончила пятилетку, а сейчас успешно выполняет повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Большой объем работ по мелиорации и орошению земель проделан коллективом треста «Балаковводстрой». Пятилетняя программа этим коллективом выполнена досрочно.

Одной из первых в городе направила на мелиорацию своих рабочих партийная организация завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР. В настоящее время с предприятий и организаций на мелиоративные работы уехало 13 семей.

Действенная помощь трудящимся города оказана совхозу «Волгарь» в выращивании овощей и снабжении ими населения города.

Как на основной работе, так и при оказании шефской помощи образцы труда показывают коммунисты и комсомолы. Так, отличным механизатором зарекомендовал себя коммунист химического завода В. Мантепта. Ежегодно трудится на перевозке зерна шоферы судоремонтного завода коммунист В. Модин и комсомолец В. Правдин. Активное участие в шефской помощи оказывают работники завода резиновых технических изделий Б. Пузанов, Д. Беляев, В. Артемьев, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола — И. Чернов, треста «Балаковводстрой» — А. Мехбаров, И. Деведюк, ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» — И. Курамшин, Г. Ченцов и другие.

По укреплению шефских связей предприятий и организаций города с селом проделана немалая работа. Но это вовсе не значит, что сделано все. Партийные организации и впредь должны считать оказание помощи селу своим кровным делом, постоянно ее расширять и совершенствовать.

Ближайшей задачей в этом деле следует считать разработку каждым коллективом города мероприятий по оказанию шефской помощи в 1976 году и десятой пятилетке.

В. В. Ивлишина в сентябре успешно выполняет повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Постоянно заботятся о расширении шефской помощи селу партийные организации завода им. Дзержинского, отправившего на село 111 тысяч чугунных решеток для животноводческих ферм, за-

воду запасных деталей, изготовившего 1330 напольных транспортеров, химического завода, выпустившего с момента ввода в эксплуатацию суперфосфатного производства 4412 тонн в туках высокоэффективных удобрений. Оказывают помощь селу коллективы гидростанции им. Ленинского комсомола, ТЭЦ-4, завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, автоколонны № 1180, треста «Балаковводстрой» и других предприятий.

В. В. Ивлишина в сентябре успешно выполняет повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Фото М. Бабенко.

ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД: 50 УДАРНЫХ ДНЕЙ

Следуя почину

Время, оставшееся до сдачи второй технологической нитки в комплексное опробование, строители решили ознаменовать новыми успехами в труде и объявили эти 50 дней ударными.

У инициаторов нашлись последователи и среди тружеников нашего коллектива, запятого сооружением сернокислотного производства.

Победителем в соревновании бригад Промстроя в октябре стали монтажники, руководимые М. Юхновым. При плане 240 они смонтировали в ми-

нушем месяце 280 тонн металлоконструкций.

В эти дни самым горячим объектом остается для нас печное отделение. Здесь сосредоточены наши лучшие, основные силы, к нему приковано все внимание. А поэтому грузчики управления, полные желания в срок управиться с ответственным заданием, вновь приняли повышенные обязательства.

107 и 181 тонну — столько смонтируют в ноябре металлоконструкций бригады В. Лакутина и А. Калашникова. Кол-

лектив Василия Богусевского обязуется разделить 1500 погонных метров швов.

Со значительным превышением задания обещают поработать бригады Г. Вирича, М. Юхнова.

На днях «Молния» поздравила коллектив В. Лакутина с присвоением его бригаде звания «Комсомольско-молодежная».

Есть уверенность, что соревнование на финише года назовет новые имена передовиков.

Е. ДЕНИСОВ, секретарь партийной организации СУ-9 Промстроя.

К зиме готовы

тор Давыдов и бригадир Юрий Лыков.

От котельной до цеха армоконструкций проложена новая линия паропровода, заканчиваются изоляционные работы.

Большие работы были проведены в бетоносмесительном цехе, от бесперебойных действий которого зависит нормальная деятельность цехов, изготавливающих сборный железобетон, а также ритмичное обеспечение всех строителей Саратовгэсстроя товарным бетоном. В летние месяцы было завезено необходимое количество песка для приготовления бетона зимой.

В это время года нужен обязательный прогрев щебня и песка, воды. Нужно было утеплить цех. В настоящее

время отремонтированы карты подогрева щебня на 11 и 12 транспортерах, карта подогрева песка № 1, а также отремонтированы баки подогрева воды в щебнемолке. Здесь же установлен новый насос на пультопроводе, заменены грохота № 2 и № 4 промывки щебня. В бетоносмесительном отделении отремонтированы подъезды № 1, 4, 5, 8. Много сделано в части остекления и отопления цеха. Здесь немало потрудились Б. Хуснетдинов, В. Красовский, В. Трущенко и механик В. Кузнецов.

Во всех цехах завода оборудованы бытовые помещения для рабочих.

осенью, из 6 крышек изготовлено пока 3, большая часть их отремонтирована. На технологию изготовления железобетона влияют несправные крышки, так как большая утечка пара. В цехе закончено строительство и оборудование хорошего бытового помещения.

Немало сделано и в цехе ребристых плит: утепление, остекление, замена старых паропроводов. Отремонтирована кровля цеха.

Коллектив завода направляет все усилия на то, чтобы ввести в строй корпус, где разместятся контора завода, душевые, столовая.

Во всех цехах завода оборудованы бытовые помещения для рабочих.

В. КУВАЛДИН, член районного поста на заводе № 3 КПЛ.



ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД: 50 УДАРНЫХ ДНЕЙ



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В производственном объединении «Химволокно» имени Ленина большим авторитетом среди товарищей по работе пользуется ударник коммунистического труда аппаратчица формования волокна Ольга Павловна Кеенофонтова. С начала пятилетки она выполнила восемь годовых планов.

Фото Ю. Нуланова,
нашего внештатного фотокорреспондента.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

XIV съезд КПСС определял пути дальнейшего развития советской торговли, как одного из важнейших условий неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа.

С ростом благосостояния трудящихся города и села возрастают и их запросы. Люди все выше относятся к качеству, внешнему виду, отделке товаров, что выдвигает перед работниками торговли, в частности, потребкооперации, новые требования, обязывает совершенствовать изучение спроса и заботливо обслуживать покупателей. Успех дела, выполнение плана товарооборота во многом зависят от того, как работники кооперации учитывают интересы сельского населения.

Приведу несколько цифр. За последние 4 года и 10 месяцев розничный товароборот в районе возрос на 42,7 процента, продажа товаров на душу населения увеличилась на 766 рублей. Значителен рост потребления товаров на душу населения: рыбы на 60 процентов, мебели — 49, обуви — 41, одежды и белья — на 53 процента.

План товарооборота по торговле выполнен за это время на 102,2 процента, в том числе по общественному питанию — на 103,2, пай-накоплению — 100,1, кооперированию — 123, продажа книг — 103,4 процента.

Повысилась обеспеченность населения многими товарами культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. За пятилетие продано населению района 1487 телевизоров, 1028 автомобилей, 1282 холодильника, 3688 велосипедов и мотоциклов всех марок.

Задачи, стоящие перед работниками торговли, не решить без укрепления ее материально-технической базы. В районе расширяется сеть магазинов самообслуживания. Многие из них строятся по типовым проектам, а от этого в значительной степени зависит и культура обслуживания покупателей.

Только за последнее пятилетие в районе силами колхозов и совхозов построено 10 новых магазинов, на средства райпо реконструировано — 12. В 35 магазинах заменено старое оборудование на новое, современное, смонтировано 35 холодильных установок. Построено овощехранилище на 320 тонн, скотобойный пункт с колбасным цехом. На эти объекты правление райпо израсходовало 1 млн. 100 тысяч рублей.

В текущем году будут введены в строй два торговых центра в совхозах «Зоркинский», «Новоколяевский», продовольственный магазин в селе Малое Переконное.

В районе функционируют 84

магазина, из них 43 работают по методу самообслуживания, что составляет 51,2 процента. К началу пятилетки этот процент был равен лишь 31. О роли внедрения в торговлю прогрессивных форм обслуживания вновь свидетельствуют цифры: в 1971 году удельный вес товарооборота в магазинах самообслуживания составлял 28 процентов, в 1975 он равен 59.

Немалый эффект дают и другие прогрессивные формы обслуживания — кольцевой завоз товаров (например, машина с продовольственными товарами идет по кольцу в магазины сел Маянга, Еланка, Плеханы), доставка товаров на дом (мебели, холодильников).

И тем не менее в районной кооперации еще много серьезных проблем, которые требуют немедленного решения. IX съезд уполномоченных кооперации СССР потребовал создать все условия, при которых труженники села могли бы приобрести все товары в кооперативных магазинах. В связи с этим у нас создаются специализированные магазины: хозяйственные, мебельные и т. д. И это хорошо. Но вместе с тем в районе остается немало так называемых «смешанных» магазинов, особенно в небольших селах. Да и большинство специализированных магазинов не отвечает современным требованиям.

В районе 25 магазинов находится в ветхом состоянии.

Положение дел в торговле должно всегда находиться в поле зрения местных партийных органов, руководителей колхозов, совхозов. Нам хотелось бы видеть с их стороны реальную помощь и поддержку.

Но это одна сторона дела. Наши усилия по лучшему обслуживанию людей увеличатся успехом лишь в том случае, если каждое должностное лицо будет предельно добросовестно и строго выполнять то, что предписано служебными обязанностями. Следует признать, что уровень и эффективность изучения спроса населения еще не отвечают требованиям.

В последние годы на прилавках магазинов стало больше хороших товаров, неуклонно расширяется ассортимент выпускаемой продукции. И все же нужно отметить, что и ныне в магазины поступает немало товаров, не пользующихся спросом. И в этом немалая вина работников кооперации, они неглубоко изучают потребности покупателей.

Изучение спроса населения позволит правильно составить

планы закупок, предъявить конкретные требования к поставщикам.

Помехой в торговле является также товаробознание отдельных работников прилавка: а вдруг залежится? Мы мало еще предъявляем претензий к поставщикам на качество потребительских товаров — а они идут в розничную торговлю.

Мы по-прежнему испытываем недостаток в кадрах. Из-за отсутствия работников магазины часто закрываются, особенно когда возникает необходимость ехать за товаром на базу. Иные же продавцы не имеют навыков в работе, не умеют «подать товар лицом», а витрина и упаковка — все это не такие уж пустяки.

Порой в сельских магазинах бывает перебор в так называемых «товарах достаточного ассортимента», товарах первой необходимости: спичках, мыле, керосине и т. д. В этом виноваты работники прилавка и торгового аппарата райпо. Необходимо в связи с этим усилить контроль за поставкой товаров в сельские магазины, чтобы торговля на селе была бесперебойной.

В районной кооперации работает и немало людей, которых характеризует знание своего дела, внимательность, заботливость, доброжелательность к покупателю. Это работники смешанного магазина села Натальино (зав. А. А. Ревизева), продовольственного — села Быков Отрог (зав. Л. А. Виноградова), промтоварных магазинов сел Маянга (зав. К. И. Харламова), Плеханы (зав. А. Я. Федотова) и другие. Это наши маяки. Из года в год, из месяца в месяц они выполняют социалистические обязательства, пользуются уважением у односельчан. Сельским кооператорам есть с кого брать пример.

У кооператоров — напряженные планы, высокие обязательства. Чтобы успешно их выполнить и достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии, нам надо еще настойчивее искать и приводить в действие резервы, которые позволят расширить товароборот, создать больше удобств для населения, быть рядом с земледельцами.

И мы этого добьемся. Уже сейчас работники кооперации делают все для того, чтобы план товарооборота выполнить к 22 ноября. Сверх плана к концу пятилетки будет реализовано товаров на 1 млн. 400 тысяч рублей. Это будет нашим подарком XXV съезду КПСС.

К. ПАРАМОНОВ,
председатель правления райпо.

«Перспектива»
СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

«Перспектива» — стенная газета общетехнического факультета. Название смелое, ведь вся работа учебного заведения направлена на перспективу. Каким будет завтрашний студент? Отличным специалистом, убежденным пропагандистом наших идей, активным общественником, хорошим семьянином. Вот ответ, который не требует доказательств. Но, чтобы воспитать такого человека, большой объем работы ложится на партийную, профсоюзную и комсомольскую организации, чьим органом и является «Перспектива».

Стенная газета факультета уже на протяжении ряда лет сохраняет свое лицо, деловитость и пользуется уважением среди студентов и преподавателей. В составе редколлегии шесть преподавателей, инженер, студенты. Возглавляет ее старший преподаватель предметной комиссии теоретической и прикладной механики Б. П. Степанов. Несмотря на всю занятость, Бронислав Петрович находит время для газеты, потому что видит в своей общественной работе огромную пользу. Трудность заключается в том, что стенгазета должна умело объединить интересы студентов и преподавателей. И редактор добивается такого сочетания. У «Перспективы» много активных авторов. Часто выступает в стенгазете доцент, заведующий кафедрой машиноведения А. Н. Устинов. Охотно пишет в стенгазету и декан А. Т. Дворячкин. Студент Валерий Мельнич, являясь в комитете комсомола руководителем группы оформителей, своевременно организует внешнее оформление номеров стенгазеты.

Посмотрим план работы редколлегии, какие темы думает она осветить в ближайших номерах?

На двух страничках убористого текста, написанного рукой Бронислава Петровича, видим довольно разнообразную тематику. В плане отражены несколько главных направлений, которые разбиваются на конкретные темы. «Жизнь студенческих групп» — одно из главных направлений. Оно предусматривает осветить такие темы: «О работе «треугольника», «Рассказ о лучшей комсомольской группе», «Зарисовка о политинформаторе», «Об отстающих студентах».

По учебно-методической работе кафедр и деканата запланированы темы: «О работе методической комиссии», «Внедрение технических средств обучения на кафедрах», «Опыт организации курсового проектирования».

Подобную разбивку по темам имеют и рубрики «Работа учебно-воспитательной комиссии», «Комсомольская жизнь», «Жизнь профсоюзной организации», «Работа кураторов». Газета очень интересно пишет о кружках художественной самодельности, физкультуры и спорта.

Сейчас редколлегия на первый план выдвигает рубрику «XXV съезду КПСС — достойную встречу». Предусматривается дать несколько статей «От съезда к съезду» о работе кафедр, научно-студенческого общества, о работе всего факультета.

Посмотрим несколько номеров «Перспективы». В октяб-

ре вышел первый в этом учебном году номер. Он открывается постановочной статьей декана А. Т. Дворячкина «Большие задачи факультетской комсомолки». Говоря о необходимости получать прочные и глубокие знания, декан пишет и о том, как лучше помочь первокурсникам включиться в учебный процесс, как интереснее организовать работу научных кружков. Он говорит о работе студенческого отряда, о предстоящей реорганизации факультета в филиал. Редколлегия умело разместила эту довольно большую по размеру, но важную статью, разбив ее на разделы с подзаголовками.

«Широко привлекать студентов к научной работе» — еще одна статья номера. Ее написал А. Н. Устинов. Он пишет о том, что лишь 20 процентов студентов участвуют в научной работе, что, по мнению автора, явно недостаточно.

В этом же номере дается отчет с комсомольской отчетно-выборной конференции, репортаж с вечера посвящения в студенты. Номер хорошо иллюстрирован рисунками и фотографиями.

В ноябрьском номере «Перспективы» с подборкой статей «Методическая работа на факультете» выступает заместитель декана по дневному обучению С. Шашков и редактор стенгазеты Б. Степанов. Под рубрикой «Лучшие люди» рассказывает о студенте П. Суркове. Он — староста группы, член КПСС, руководитель инструментально-вокального ансамбля. Здесь же помещена его фотография.

В номере публикуются заметки о кафедре физики и электротехники, о работе научно-студенческого общества.

Рассказы о лучших людях коллектива редколлегии практикует постоянно. И это правильно. С интересом читали номер с рассказом о преподавателе физики В. В. Стефко. Одна из лучших студенток факультета — Надя Рагрина. Она и учится хорошо, и спортсменка, и главный организатор студенческих вечеров. Стенгазета тепло рассказала и о ней.

Словом, «Перспектива» — такая газета, которая находится в одном ряду с лучшими городскими газетами. Но редактор Б. П. Степанов пока не имеет полного удовлетворения. Он знает, что газету можно делать интереснее и действеннее. Пока что на страницах «Перспективы» не встретишь рубрики «Нам отвечают» или «По следам наших выступлений». Дело это правильное. И Бронислав Петрович с этим согласен. Более того, его неудовлетворенность идет от желания сделать газету лучше, а это — самое главное.

Важно и то, чтобы партийная организация считала стенгазету своей трибуной, своим первостепенным делом. На факультете кроме «Перспективы» выходят стенгазеты «Механик» (орган комсомольского бюро групп механических специальностей), и «Микроаспирант» (орган студенческого научно-технического общества). Им, как, впрочем, и «Перспективе», нужна постоянная партийная поддержка.

А. ЛУШНИКОВ.

РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ

Рядовая партии Ленина

Лидию Михайловну Зайкину, воспитательницу яслей-сада № 36, знают многие. Знают и любят ее за чуткость и отзывчивость, за доброе сердце, места в котором, как говорится, хватит для всех питомцев, которых она выпускает на большую дорогу жизни, вот уже более 20 лет. Она любит профессионально воспитателя и отдает этой работе всю себя.

Замечательная общественница, она всегда в гуще всех дел и событий. У нее для всех находится время. Какое бы поручение ей ни давали, она всегда его выполняет с честью. Была председателем цехового комитета. Вот уже пять лет пропагандист политехнической основы научного коммунизма, отвечает за идеологическую работу как заместитель секретаря парторганизации. Часто бывает в детских комбинатах, присутствует на политехнических, политехнических, беседует и оказывает помощь политехформаторам.

С первого взгляда ее не выделяешь среди других. Может, чуточку дольше других задержится в

садике и последней выключит свет в групповой комнате, никогда никому не пожалуется на кропотливый труд.

Мне приходилось бывать у нее в группе на многих занятиях — и по развитию речи у ребят, и по математике, и по рисованию. И всегда с чувством глубокого удовлетворения покидала я группу. Воспитатель с большой любовью готовится к каждому занятию, продумывая каждый его этап. И не случайно ребята хорошо отвечают на вопросы, справляются с заданием.

Интересно наблюдать за свободной деятельностью детей. Несколько ребят рисуют. Они в восторге, когда тут же на белом листе бумаги начинает «жить» человек, скачет лошадь, на дереве играет белка. И здесь Лидия Михайловна одному посоветует, другому покажет процесс рисования.

Успеху педагога во многом помогает личный пример. Ребята не привыкли видеть свою воспитательницу без дела. Она любит ма-

стерить. Показывая детям игрушку-самодельку, подробно объяснит, как это делается.

Труд, которому отдаешь всю свою жизнь, не может быть безрезультатным. Дети в ее группе всесторонне развиты. Слаженно занимаются физкультурой, хорошо танцуют и поют. Знают начальные счета и неплохо рисуют, лепят. А главное — она воспитывает их на образе В. И. Ленина. Ведет углубленную работу по нравственному воспитанию и свой опыт передает молодым воспитателям. Она прочитала содержательный доклад на последних педагогических чтениях «Этика и педагог». Она вела экспериментальную работу, разработала свои методические приемы и рассказала присутствовавшим.

Теплые слова благодарности о Лидии Михайловне я услышала от заведующей.

— Ценят и уважают наставницу малышей и молодых воспитателей родители и сотрудники, — говорила Л. Н. Трусова. — Ее

скромность, справедливость, трудолюбие и любовь к детям, внимание к коллегам вызывают у коллектива желание работать, как она. На ее успех влияет и тесная связь с общественностью. Ее содержательные доклады на собраниях о воспитании у детей трудовых навыков, об авторитете родителей и на другие темы с желанием слушают родители. Сердечное спасибо они говорят ей. Выпускники воспитателя Л. М. Зайкиной отличаются хорошей успеваемостью.

Коммунист Л. М. Зайкина встала на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. В ее социалистическом обязательстве значится пункт: «Бороться за высокое качество воспитательной работы, обращая особое внимание на нравственное и физическое воспитание».

Повседневным, кропотливым трудом выполняет она это высокое обязательство.

Такой она человек, Лидия Михайловна — трудолюбивая, честная и справедливая, рядовая партия Ленина.

А. СЕМЕНОВА,
рабкор.



Каждому трактору — гарантийный паспорт

Ленинград. 550 тракторов вывели на линейку готовности механизаторы колхозов и совхозов Ленинградской области. Каждой машине, подготовленной к бесперебойной работе, выдан гарантийный паспорт на 1500 моточасов.

Ко дню открытия XXV съезда КПСС ленинградцы обязались отремонтировать все почвообрабатывающие и посевные машины и агрегаты, создать обменный фонд узлов и агрегатов и запасных частей, необходимых для бесперебойной работы машинно-тракторного парка в период полевых работ.

Корабль заступает на вахту

Горький. Гавань завода «Красное Сормово» покинул теплоход «Поэт Сабир» — последний корабль класса «река-море», построенный сормовичами по годовому плану. Досрочная сдача сухогруза, на капитанской рубке которого красуется государственный Знак качества, — большая победа коллектива предприятия в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Строится водохранилище Орел. Сооружение крупного водохранилища начато на реке Рыбница, что впадает в Оку южнее Орла. Уложен первый бетон в основание водосливной плотины, которая перекроет русло реки и образует крупное водохранилище. Искусственное море разольется до тридцати километров в длину и на 2—3 километра в ширину, собрав 65 миллионов кубометров влаги.

Совхозу — ключ от поселка

Верхняя Троица (Калининская область). В совхозе «Верхнетроицкий» Кашинского района состоялось большое новоселье. Строители торжественно передали коллективу хозяйства символический ключ от целого экспериментально-показательного поселка.

Древнее село Верхняя Троица, где 100 лет тому назад родился М. И. Калинин, неузнаваемо изменилось за последние годы. Здесь поднялись многоэтажные дома со всеми удобствами. Нынешний учебный год ребята Верхней Троицы и окрестных селений начали в новой школе на 600 с лишним мест, с интернатом и спортивным залом.

Принял гостей Дом культуры с залом на 400 зрителей. Сделаны первые покупки в большом торговом центре.

Эксперимент

«Красная шапочка»

Ашхабад. Новый цех пушен на Ашхабадской чулочно-трикотажной фабрике — одном из крупнейших предприятий легкой промышленности Туркмении. Нарядные береты, шорты, носки, варежки для детей изготавливаются здесь из отходов раскроя шерстяных тканей. Ежегодно их на предприятии скапливается несколько тонн. Большая часть этого материала теперь пойдет в дело.

Эксперимент в отрасли назван «Красной шапочкой». Продукцию из отходов шерстяных, шелковых, хлопчатобумажных тканей решено выпускать и на других предприятиях республики.

Из тайги — с семенами

Дальнеречинск. (Приморский край). В Приморском крае закончился сезон заготовки семян ценных растений уссурийской флоры. Последние бригады плодосеменоводческого госпромхоза «Россемплодкультуры» возвратились из тайги на свои базы. Они добыли семена почти 33 видов растений. Особенно богатым был нынче урожай на лимонник и барбарис.

«Политическая агитация» № 22

Очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС открывается передовой статьей «Всю технику на селе — в строй!».

«С чем мы идем к съезду?» — так озаглавлена статья токаря завода приемно-усилительных ламп Героя Социалистического труда П. А. Листопада. Под рубрикой «Практика, опыт политической агитации» публикуются статьи секретаря парткома колхоза имени XXII съезда КПСС Питерского района В. Купенко «Отвечаем ударным трудом» и зав. отделом пропаганды и агитации Краснокутского райкома КПСС П. Московкина «Передовой опыт — всем животноводам».

С чем идут к XXV съезду КПСС культурно-просветительные учреждения области — об этом идет речь в статье заведующего отделом культуры обкома партии Р. Долгополова «Побуждать к действию».

70-летию со дня опубликования статьи В. И. Ленина «Партийная организация и партийная литература» посвящена статья доктора филологических наук Е. Покусеева «Вечно живое учение».

23 ноября — 100 лет со дня рождения А. В. Луначарского. Этой дате посвящена статья заместителя заведующего кафедрой языков и литературы Саратовской высшей партийной школы Л. Доценко «Яркий талант».

Завершается номер подборкой материалов «Ленинский район в цифрах и фактах».

(ВСН).

Новые электровозы

Первые десять электровозов ВЛ-80Т, удостоенные государственного Знака качества, прибыли в депо Ртищево с Новочеркасского электровазостроительного завода. Новые машины водят поезда на перегоне длиной в две тысячи километров от Пензы через Ртищево до Кочетовки.

Электровозы оборудованы устройствами автоматического реостатного торможения, что облегчает управление ими и ведение поезда.

(ВСН).

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии

НАДЕЖНЫЙ ЩИТ РОДИНЫ

Великая Отечественная война явилась самой суровой проверкой для наших артиллерийских частей и подразделений. Как известно, наиболее трудным для советских воинов был начальный период войны. Артиллеристы с честью выдержали испытание. Они прославили себя, сдержав натиск крупных сил танков и пехоты противника. Уже тогда гитлеровцы испытали на себе мощь советской артиллерии. Наши артиллеристы мужественно и умело сражались у стен Одессы и Севастополя, Москвы и Ленинграда, Киева и Керчи, Сталинграда и Новороссийска.

Родина высоко оценила их слабые подвиги. Так, за проявленную стойкость и упорство при обороне Москвы и образцовое выполнение боевых заданий в ходе последующего наступления, тринадцати артиллерийским частям было присвоено почетное наименование гвардейских.

Осенью 1942 года Советское правительство приняло решение о создании артиллерийских дивизий прорыва, тяжелых гвардейских минометных бригад и дивизий. Разрабатываются новые способы применения артиллерии. Так, например, высокую эффективность показало артиллерийское наступление, творчески примененное в ходе Сталинградской битвы. К этому времени части действующей армии располагали значительным количеством артиллерии и минометов. Если в декабре 1941 года в них насчитывалось около 22 тысяч орудий и минометов, то к ноябрю 1942 года — свыше 72 тысяч.

19 ноября 1942 года мощные залпы более 13,5 тысячи советских орудий, минометов и реактивных установок возвестили о начале грандиозного наступления наших войск под Сталинградом. К дате начала этого сражения, в корне изменившего ход Великой Отечественной войны, и было приурочено празднование Дня артиллерии.

Введение в 1944 году этого праздника, ставшего традиционным, знаменовало собой признание выдающейся роли советской артиллерии в разгроме немецко-фашистских войск.

Одной из славных страниц боевой истории советской артиллерии является Курская битва. На долю ее здесь выпала главная тяжесть борьбы с крупными бронетанковыми силами врага, новыми тяжелыми танками «Тигр» и

«Пантера». Достаточно сказать, что артиллерия только Центрального и Воронежского фронтов уничтожила свыше 1860 танков противника.

Навечно останутся в памяти народной ратные подвиги артиллеристов в боях за Днепр.

Советская артиллерия блестяще решала возложенные на нее задачи и на заключительном этапе войны. Десятки тысяч орудий и минометов сокрушительным огнем прокладывали путь нашим танкам и пехоте под Ленинградом и Севастополем, на Правобережной Украине и в Белоруссии, на Балканах и в Восточной Пруссии, под Берлином и Прагой.

Ратные дела артиллеристов получили высокую оценку партии и правительства. Более 1600 тысяч воинов отмечены правительственными наградами, а 1800 из них удостоены звания Героя Советского Союза. 515 артиллерийских частей и соединений заслужили высокое звание гвардейских, знамена более 800 частей были увенчаны боевыми орденами.

С честью выдержали схватку с жестоким врагом участники многих битв, бойцы прославленной артиллерии наши земляки-балковцы майор запаса П. И. Велимиров, старший лейтенант запаса П. Е. Злобин, майор запаса А. Д. Левин, старшина в отставке С. П. Баринков и другие.

Исключительно большую роль в разгроме гитлеровских войск сыграла наша ракетная артилле-

рия, которая начала свою боевую летопись еще в июле 1941 года в районе Орши.

С 1964 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР 19 ноября стало отмечаться как День ракетных войск и артиллерии. Это изменение в названии праздника отразило те глубокие, подлинно революционные преобразования, которые произошли в организационной структуре, техническом оснащении наших Вооруженных сил, а также признание почетной роли ракетных войск в укреплении обороноспособности Советского государства и всего мирового социалистического содружества. Создание ракетных войск стратегического назначения как самостоятельного вида Вооруженных сил было продиктовано военно-политической обстановкой послевоенного периода.

Наши ракетные войска находятся в постоянной боевой готовности и способны мгновенно нанести сокрушительный удар по любому агрессору.

Советский народ может быть уверен, что ракетчики и артиллеристы с воинами других видов Вооруженных сил готовы отстаивать честь и независимость нашей Родины, защитить интересы мировой социалистической системы.

В. ЕГОРОВ,

председатель горкома ДОСААФ, подполковник запаса.



На снимке: на тактических занятиях. Прозвучала команда «К бою!», и отличный расчет, которым командует молодой коммунист лейтенант Александр Болховитин (на переднем плане), в считанные секунды привел в боевое положение самоходную ракетную установку.

Фото О. Пороховникова (Фотохроника ТАСС).

М. И. Калинин



19 ноября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина (1875 — 1946). Вместе с В. И. Лениным он стоял у истоков создания Коммунистической партии, был корреспондентом ленинской «Искры», участником первой русской революции 1905 — 1907 годов. М. И. Калинин принимал активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. По рекомендации В. И. Ленина в марте 1919 года М. И. Калинин был избран Председа-

телем ВЦИКа, а с 1938 занимал пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. «Всесоюзный староста» — так любовно называли Калинина трудящиеся.

На снимках: Дом-музей М. И. Калинина в селе Верхняя Троица (Калининская область); справа — летняя комната на чердаке Дома-музея.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС)

За рубежом

Свидетельствует пресса

Изнанка «демократии»

«Американцы остаются необычайно наивными в вопросе влияния нашей страны в мире, — с грустью писала на днях «Нью-Йорк таймс». — Мы думаем о себе, как о людях, посвящающих себя делу защиты прав человека и свободы и, естественно, считаем, что действия США за границей преследуют те же цели». Однако, по свидетельству той же газеты, «ошеломляющее число фактов противоречит этому».

В самом деле, созданные буржуазной пропагандой у американцев иллюзии, будто другим странам есть чему поучиться у США в области свободы и прав человека, рассеиваются. «Нью-Йорк таймс», в частности, имеет в виду скандальные разоблачения деятельности американской охраны — Федерального бюро расследований (ФБР) и Центрального разведывательного управления (ЦРУ), которое американские журналисты метко назвали «секретной империей». Факты грубого попрания гражданских прав в последние месяцы вновь и вновь обрушивались на жителей США, открыв многим глаза на существующие «порядки». Было документально подтверждено, что, беспардонно нарушая провозглашенные конституцией права, эти организации вторгались в личную жизнь американских граждан с помощью обширной системы почтовой переписки, слежек, подслушивания телефонных разговоров, не говоря уже о проникновении в многочисленные политические и общественные прогрессивные организации.

ЦРУ, которому «полагалось» заниматься своей деятельностью за рубежом — организовывать там убийства неугодных политических деятелей и заговоры против законных правительств, — оказывается, в широких масштабах участвовало и в борьбе с «инакомыслящими» внутри собственной страны.

Внутренним шпионажем, однако, в США, помимо ФРБ, ЦРУ и прочих разведывательных служб, занимаются еще и другие организации, преследующие политические, коммерческие и иные цели. Тысячи торгово-промышленных, страховых и других компаний регулярно вторгаются в личную жизнь американцев. И дело не ограничивается подслушиванием частных телефонных разговоров. Для той же цели используются самые хитроумные устройства, вплоть до мини-торных микрофонов, вмонтированных в зубные щетки.

Газета «Вашингтон пост» пишет в этой связи: «Конференции-залы конкурентов, кабинеты юристов, номера в гостиницах буквально наводнены всевозможными подслушивающими устройствами». Подслушивание, заключает газета, стало самым быстро растущим и самым грязным бизнесом.

Такова изнанка «демократии», которую буржуазная пропаганда рекламирует в качестве образца для подражания.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Спорт

ЛИДЕРЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

Прошли заключительные игры школьников района по волейболу.

Бесспорными лидерами финальных встреч стали команда юношей и команда девушек На-

талинской средней школы (учитель физвоспитания В. Е. Кулагин). Второе место заняла команда Маягской средней школы, третье — Плехановской.

Призеры соревнования на-

граждены Почетными грамотами райкома физкультуры и спорта и ДСО «Урожай» и дипломами.

Н. МАНТУСОВ,
председатель комитета физкультуры.

МЕРЫ ПРИЧЯТ

«Завалились целлюлозой» — так называется заметка, опубликованная в газете от 18 июня. Как сообщил в редакцию предсе-

датель группы народного контроля производственного объединения «Химволокно» В. Г. Семенов, факты, изложенные в ней подтвердились. Действительно, в работе железнодорожного цеха, руководимого А. И. Посягуном, имеется много недостатков в организации погрузочных и разгрузочных работ. Плохо складывается материал. Допускается перемешивание по сортам раз-

личных марок целлюлозы.

Эти вопросы обсуждены на заседании бюро группы народного контроля объединения А. И. Посягун и бывший заместитель директора по транспорту В. И. Шапошников строго предупреждены.

Вместе с тем редакция считает необходимым обратить внимание дирекции производственного объединения «Химволокно» на задержку с ответом.

Химико-технологическому техникуму срочно требуются на работу мастер по практическому обучению учащегося слесарному делу и работе на металлорежущих станках. Оплата согласно штатному расписанию. 3-2

ОРС судоремзавода приглашает на постоянную работу: техник столовых, поваров, слесаря-сантехника, шофера. За справкой обращаться в отдел кадров ОРСа по ул. Набережной, 1 (столовая водников). 3-2

ПРАВИЛА пожарной безопасности при установке и эксплуатации электрокалориферов

— Электрокалорифер устанавливается на площадке, которая должна быть очищена от соломы, вавоза. Пол на площадке 2,5×1,5 м. защитить от возгорания с помощью кирпичной кладки на глиняном растворе (кирпич наплашку).

— Со всех сторон и над калорифером установить ограждение из металлической сетки размером 2,5×1,5 м. При отсутствии сетки вдоль калорифера выполнить кирпичное ограждение толщиной в полкирпича. Высота ограждения 1,5 м, расстояние от кирпичной перегородки до корпуса калорифера 0,5 м.

— Расстояние от калорифера до сгораемых конструкций должно быть не менее 1 м.

— При подключении калорифера к электросети провода прокладывать на изоляторах вразбежку, а кабели крепить скобами по верхнему поясу ферм.

— Кожух рубильника должен быть металлический закрытого

Саратовский учебно-консультационный пункт Горьковского заочного автотранспортного техникума продолжает прием

на платные 6-месячные заочные подготовительные курсы на отделения: техническое обслуживание и ремонт автомобилей, эксплуатация автомобильного транспорта, планирование на автотранспорте, бухгалтерский учет на автомобильном транспорте.

Принимаются лица, работающие на автомобильном транспорте, с образованием 7-11 классов.

Для поступления необходимы: документ об образовании (в подлиннике), заявление, выписка из трудовой книжки, 6 фотокарточек 3х4, медицинская справка (форма № 286).

Прием заявлений с 11 по 18 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес: г. Саратов-4, ул. Заводская, 14, УКП техникума. Телефон 5-28-77. 4-4

Балаковское монтажное управление треста «Волгопромстиялизация» МОЖЕТ ПРОДАТЬ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВОЗДУХОВОДЫ прямоугольные и круглые всех типоразмеров из кровельной и тонколистовой стали в неограниченном количестве. Оплата по безналичному расчету. Для справок обращаться по телефону 23-57. 5-1

Районному межхозяйственному объединению по мелиорации срочно требуются на работу бульдозеристы, скреперисты, экскаваторщики трактористы на трактор «Беларусь МТЗ-80», радист, секретарь-машинистка. За справками обращаться по адресу: ул. Советская, 70, тел. 4-05-66. 3-1

В кинотеатрах

Россия.

19 ноября. БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ — в 9, 15 час. СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15, 20 ноября. БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ — в 9 час. ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ! — в 15 час. СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 19-20 ноября. АФОНЯ — в 9

Горком КПСС, горисполком, администрация и парторганизация сберегательных касс с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой болезни скончался заведующий центральной сберегательной кассой № 3960

КУЛДЫМОВ Федор Поликарпович

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

19-20 ноября. ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

19-20 ноября. СНЕГУРОЧКА — в 9, 11, 13, 15 час. БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

19-20 ноября. ПОПУТНОГО ВЕТРА. «СИНЯЯ ПТИЦА» — в 9, 15 час. В БАКУ ДЮЖ ВЕТРЫ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21383.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 184.